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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 859/18.11.2022 Ερώτηση του Βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ κ. Χατζηγιαννάκη Μίλτου

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 111027 - 18-11-2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 859/18.11.2022 Ερώτησης του θέματος σημειώνονται τα 
ακόλουθα:

Για τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας περιοχών της περιφερειακής ενότητας Εύβοιας 
που είχαν κριθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, η ΕΥΔ ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ εξέδωσε την υπ αρ. 
πρωτ. οικ. ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 13472/28-12-2021 (κωδ. ΟΠΣ 5557, ΑΔΑ: 96ΓΧ46ΜΤΛΡ-ΣΩΜ) 
πρόσκληση με τίτλο: «ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ/ΡΕΜΑΤΩΝ - ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΕΩΝ» και η οποία απευθυνόταν στην Περιφέρεια Αττικής, την Περιφέρεια 
Κρήτης και το δήμο Καρύστου. Με την 3η τροποποίηση της εν λόγω πρόσκλησης τον 
Σεπτέμβριο 2022 (ΑΔΑ: Ψ9ΝΖ46ΜΤΛΠ-1ΗΩ), εκτός του Δήμου Καρύστου που είχε τεθεί σε 
κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, προστέθηκαν και οι Δήμοι της Περιφερειακής Ενότητας 
Ευβοίας, οι οποίοι επλήγησαν το καλοκαίρι 2021 από πυρκαγιές και καλύπτονται από το 
Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης Βόρειας Εύβοιας, ήτοι οι Δήμοι Ιστιαίας - Αιδηψού και 
Μαντουδίου – Λίμνης - Αγίας Άννας.

Σε συνέχεια της ως άνω πρόσκλησης οι Δήμοι Καρύστου, Ιστιαίας – Αιδηψού υπέβαλαν δύο 
και μία πρόταση αντίστοιχα, ως εξής:

• Την πράξη με τίτλο «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ» με 
προϋπολογισμό 11.594.321 € που εντάχθηκε στις 01/3/2022 με χρηματοδότηση από το 
Ταμείο Συνοχής στον ΑΠ 11 του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ.

• Την πράξη με τίτλο «ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΥΣΤΟΥ», με προϋπολογισμό 14.601.900 €,  που εντάχθηκε στις 02/11/2022 με 
χρηματοδότηση από το Ταμείο Συνοχής στον ΑΠ 11 του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ. 



Την πράξη με τίτλο «ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΗΣ ΔΚ ΙΣΤΙΑΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΙΣΤΙΑΙΑΣ 
ΑΙΔΗΨΟΥ» με προϋπολογισμό 10.782.454 €, που εντάχθηκε στις 13/10/2022 με 
χρηματοδότηση από το Ταμείο Συνοχής στον ΑΠ 11 του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ.

Ο Δήμος Μαντουδίου – Λίμνης - Αγίας Άννας υπέβαλε δύο προτάσεις, οι οποίες βρίσκονται 
στο Στάδιο της Αξιολόγησης από την Υπηρεσία μας:

Η πρώτη πρόταση με τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ 
ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΗΡΙΝΘΟΥ ΤΟΥ Δ. ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ 
– ΛΙΜΝΗΣ – ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΗΣ ΩΣ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΤΗΣ 3-8-2021 & 
ΤΩΝ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΤΗΝ 10-10-2021 & 18-5-2022» υποβλήθηκε στις 
15/11/2022 με προϋπολογισμό 19.610.000 € και η δεύτερη με τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΑΓΚΑΛΗΣ (ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ) ΚΑΙ ΡΟΒΙΕΣ ΓΙΑ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΤΟΥ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2021» υποβλήθηκε στις 23/11/2022 με προϋπολογισμό 15.313.920,00 €.

Τα φυσικά αντικείμενα των αναφερομένων προτάσεων περιγράφονται παρακάτω:

Η υποβληθείσα προς χρηματοδότηση και ενταγμένη πλέον πράξη με τίτλο 
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ» περιλαμβάνει έργο 
κατασκευής δικτύου όμβριων υδάτων και πλήρους αποκατάστασης των οδών της πόλης στις 
οποίες θα κατασκευαστεί το δίκτυο. Το προτεινόμενο έργο διαχωρίζεται στις εξής 
κατηγορίες έργων:

• Οδοποιίας

• Υδραυλικών Έργων

• Λιμενικών Έργων

Σκοπός του συγκεκριμένου έργου είναι αφενός μεν η αντιπλημμυρική προστασία του 
συνόλου των περιμετρικών περιοχών της πόλης της Καρύστου, αφετέρου δε η διαχείριση 
και απαγωγή των όμβριων υδάτων.

Η υποβληθείσα προς χρηματοδότηση και ενταγμένη πλέον πράξη με τίτλο «ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΥΣΤΟΥ» περιλαμβάνει εκτός 
από τους αγωγούς, συλλεκτήριους και δευτερεύοντες, οχετούς διέλευσης παραλιακών 
δρόμων, φρεάτια υδροσυλλογής για τη συλλογή των όμβριων αλλά και την προσαγωγή τους 
προς υφιστάμενους ή προτεινόμενους αγωγούς, φρεάτια επίσκεψης για τη συντήρηση τους 
και την εξασφάλιση της λειτουργικότητας τους σε περιπτώσεις αλλαγής κατεύθυνσης, 
κλίσης, διαμέτρου ή συμβολής αγωγών, καθώς και ανθρωποθυρίδες στους κιβωτοειδείς 
αγωγούς, προκειμένου να επιτυγχάνεται η επισκεψιμότητα τους. Επιπλέον, θα 
πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες προεργασίες για την υλοποίηση των αντιπλημμυρικών 
εργασιών, όπως π.χ. άρση προσχώσεων και αποκατάσταση βλαβών των τεχνικών έργων των 
ρεμάτων των τοπικών κοινοτήτων.

Το έργο αφορά στον οικισμό Καρύστου, οικισμό Νέων Στύρων, οικισμό Μαρμαρίου.

Η υποβληθείσα προς χρηματοδότηση και ενταγμένη πλέον πράξη με τίτλο 
«ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΗΣ ΔΚ ΙΣΤΙΑΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΙΣΤΙΑΙΑΣ ΑΙΔΗΨΟΥ» αφορά την 



αντιμετώπιση του προβλήματος αποχέτευσης των όμβριων υδάτων της επέκτασης του 
οικισμού της Ιστιαίας.

Ειδικότερα, με το έργο προτείνεται η κατασκευή νέου δικτύου ομβρίων, στο τμήμα 
επέκτασης του οικισμού Ιστιαίας, συνολικού μήκους περίπου 16.200 m. Τα συλλεγόμενα 
όμβρια ύδατα οδηγούνται απευθείας στο Χείμαρρο Κατσιρέλο. Στις περιπτώσεις που δεν 
είναι εφικτή η απόληξη του δικτύου απευθείας στα παρακείμενα υδατικά σώματα 
σχεδιάστηκε εξωτερικός αγωγός διάθεσης των ομβρίων υδάτων οδηγώντας τα όμβρια 
ύδατα από τα σημεία απόληξης του δικτύου εντός των ορίων της επέκτασης του οικισμού 
στους τελικούς αποδέκτες. Ειδικότερα, μελετήθηκε η κατασκευή αγωγού διάθεσης από 
σκυρόδεμα, μήκους 288 m και παροχής 3,46 m3/sec, προκειμένου τα συλλεγόμενα όμβρια 
ύδατα στους κόμβους, να μεταφέρονται στον Χείμαρρο Κατσιρέλο.

Η υποβληθείσα προς χρηματοδότηση πράξη με τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΗΡΙΝΘΟΥ 
ΤΟΥ Δ. ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ – ΛΙΜΝΗΣ – ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΗΣ ΩΣ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗΣ 
ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΤΗΣ 3-8-2021 & ΤΩΝ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΤΗΝ 10-10-2021 & 18-
5-2022» αφορά έργο που αποβλέπει, στον περιορισμό του πλημμυρικού κινδύνου μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές που κατέστρεψαν το δασικό πλούτο της περιοχής τον Αύγουστο 
του 2021. Οι περιοχές των έργων που θα κατασκευαστούν είναι ο οικισμός Κρύας Βρύσης, 
του δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας.

 H καταστροφική πυρκαγιά, που έπληξε την Β. Εύβοια και συγκεκριμένα το Δήμο 
Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας, προκάλεσε την ανάγκη εύρεσης λύσεων περιορισμού 
των πλημμυρικών φαινομένων καθώς και την αναστολή της υπερχείλισης του ρ. Βούδωρου 
ή Κηρεύς η οποία προκαλεί πλημμύρα στην λεκάνη της Κρύας Βρύσης και των παρακείμενου 
οικισμού αλλά και των καλλιεργειών. 

Τα προτεινόμενα έργα για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών προβλημάτων 
περιλαμβάνουν, ανοικτές τραπεζοειδείς διατομές με επένδυση από συρματοκιβώτια 
(όπισθεν των συρματοκιβωτίων κατασκευάζονται στεγανά συμπυκνωμένα 
αναχώματα),προστασία των πρανών του τελευταίου τμήματος του ποταμού με 
πασσαλοσανίδες και προστασία της εκβολής του ποταμού με μώλους/κυματοθραύστες.

Η υποβληθείσα προς χρηματοδότηση πράξη με τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΤΟΣ 
ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΑΓΚΑΛΗΣ (ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ) ΚΑΙ ΡΟΒΙΕΣ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΤΟΥ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2021» αφορά παρεμβάσεις στους παρακάτω οικισμούς:

-Στον οικισμό Ροβιών θα γίνει αποκατάσταση υφιστάμενων τεχνικών αγροτικού και 
δημοτικού οδικού δικτύου με σκοπό την αποκατάσταση και επαναφορά της 
λειτουργικότητας τους, θα γίνει συντήρηση/ αποκατάσταση των υφιστάμενων 
αντιπλημμυρικών έργων (τοιχία, σαραζανετι), θα πραγματοποιηθεί κατασκευή δικτύου 
ομβρίων (κιβωτοειδείς και σωληνωτοί αγωγοί) κατά μήκος υφιστάμενου οδικού δικτύου.

- Στον οικισμό Αγκάλης θα γίνει αποκατάσταση υφιστάμενων τεχνικών αγροτικού και 
δημοτικού οδικού δικτύου με σκοπό την αποκατάσταση και επαναφορά της 
λειτουργικότητας τους και θα πραγματοποιηθεί κατασκευή δικτύου ομβρίων (κιβωτοειδείς 
και σωληνωτοί αγωγοί) κατά μήκος υφιστάμενου οδικού δικτύου.



    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός

Ο/Η ………………….

………………

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠΟΛΠΡΟ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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